

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres: 29.09.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Željka Japundže

U vreme napada na Lovas bio je sa porodicom i komšijama u podrumu svoje kuće. Optuženi Željko Krnjajić došao je u njegovo dvorište i pozvao ga da izađe iz podruma. Rekao mu je da na kuću postavi belu krpku da se zna da je kuća pregledana. Tog dana niko iz njegovog podruma nije odveden.

Pitanja predsednika veća

U toku 10.10.1991. godine pozvala ga je telefonom snaja Ružica Keser i obavestila da je došla vojska i odvela njenog supruga Matu Kesera. Nakon tri do četiri dana saznao je da je ubijen. Miodrag Vorkapić ga je pozvao da se javi u zadrugu na rad. Radio je poslove električara. Nakon mesec dana, postao je pripadnik TO i zadužio oružje. Milan Radojčić bio je komandant TO u Lovasu i po njegovom nalogu je radio na održavanju agregata i popravci elektroinstalacija u selu. Za kretanje po selu trebala mu je propusnica.

Pitanja branilaca

Milan Radojčić mu se predstavio kao komandant TO. Posle 10.10.1991. godine, predsednik mesne zajednice bio je Đuro Prodanović.

Pitanja punomoćnika oštećenih

U selu je bilo svakakve vojske, pripadnika JNA i onih drugih, za koje nije bio siguran šta su. Meštani su po selu radili razne poslove – krečili, popravljali kuće, uklanjali šut, radili u zadruzi, ali ne zna ko je određivao šta treba da rade. Ljudi su napuštali Lovas, ali nema saznanja kako se to odvijalo.

Ispitivanje svedoka Katice Petrović

Za vreme napada bila je sama u svojoj kući koja se nalazi na ulasku u Lovas. Oko 16:00 časova, pozvao ju je brat, Pavle Klisurić, i rekao joj da polako krene do njegove kuće, ali da prethodno stavi belu krpku na kuću i da veže belu traku oko ruke. Idući do bratove kuće videla je da mnoge kuće gore i da ima puno vojske. Neki vojnici su imali šarene, neki crne uniforme. Među njima nikoga nije poznavala.

Pitanja branilaca

Brat joj je ispričao da je Ljuban Devetak direktor zadruge i da je pozvao ljude da rade u zadruzi, da su uvedene vojna uprava i policijski čas. Milana Devčića je videla u prolazu. Misli da je nosio policijsku uniformu. Za kretanje po selu morala je imati propusnicu, koju je dobila od vojske

stacionirane u Brajkovićevoj kući. U selu su bili organizovani radovi na berbi kukuruza, većinom su radili Hrvati. Sretala je Milana Radojčića, koji je bio naoružan.

Pitanja predsednika veća

Čula je da su na dan napada ubijeni Cecilija i Dana Badanjak kao i šumar iz Tovarnika. Njen brat je morao da ide da radi u mesnoj zajednici već drugi dan nakon napada. Zadužio je zelenu uniformu i neku staru pušku.

Ispitivanje svedoka Radeta Leskovca

O događajima u Lovasu saznao je samo iz sredstava javnog informisanja. Optuženog Ljubana Devetaka poznaje preko zajedničkog poznanika. Video ga je nekoliko puta u toku 1991. godine.

Pitanja branilaca

U Lovas je prvi put došao tek nakon završetka mirne reintegracije.

Pitanja predsednika veća

U vreme raspada Jugoslavije bio je zamenik ministra za informisanje u Vladi Slavonije, Baranje i Zapadnog Srema. Misli da je Ministarstvo odbrane SAO Baranje, Slavonije i Zapadnog Srema radilo u skladu sa tada važećim saveznim Zakonom o narodnoj odbrani, jer su se smatrali delom Jugoslavije, pa su svi doneti zakoni bili u skladu sa saveznim. Ministar odbrane bio je Ilija Kojić.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Materijali sa terena dostavljani su mu preko određenih ljudi koji su bili u regularnim jedinicama JNA. Kao pomoćnik ministra za informisanje dobijao je informacije iz prve ruke, ali su mu davane selektivno. U oktobru i novembru 1991. godine nije dobijao nikakve informacije vezane za Lovas.

Komentar: Ispitivanje svedoka Željka Japundže i Katice Petrović obavljeno je putem video-konferencijske veze sa Županijskim sudom u Vukovaru.